

**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

 Distr.
GENERAL
S/8207
24 October 1967
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

**ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ОБЪЕДИНЕННОЙ АРАБСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ ОТ 24 ОКТЯБРЯ 1967 г. НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ**

Имею честь по указанию моего правительства сообщить о том, что, проводя новую преднамеренную грубую агрессию, израильские войска в 18 ч. 30 м. ГСВ начали концентрированный артиллерийский обстрел района города Суэц. Это новое серьезное и тяжкое нарушение приказа о прекращении огня не было вызвано войсками Объединенной Арабской Республики, которые со своей стороны не предпринимали никаких действий, которые могли бы привести к этой новой беспричинной агрессии.

Сейчас всему миру и Совету Безопасности должно быть очевидно, что ввиду размаха военной операции, которая имела место непосредственно после проведения израильским кабинетом чрезвычайного заседания, самая последняя агрессия Израиля не может никоим образом рассматриваться как изолированный инцидент, а как самое серьезное нарушение обязательств Израиля перед Советом Безопасности. Она является еще одним несомненным указанием на то, что непрерывные действия Израиля символизируют израильскую агрессивную политику, осужденную неоднократно Советом Безопасности.

Важность этих угрожающих инцидентов заключается в выборе израильскими силами целей во время операции, имевшей место сегодня, и, в особенности, в непрерывном обстреле города Суэц израильской артиллерией, который привел к крупным человеческим жертвам и большим разрушениям в городе и его населенных районах, которые были почти полностью разрушены. Более того, израильтяне систематически и непрерывно обстреливали промышленные сооружения, вследствие чего нефтеперегонный завод Суэца, завод химических удобрений Наср, портовые сооружения Суэца и несколько других промышленных комплексов полностью выведены

из строя или сильно повреждены. Размер ущерба не может быть пока оценен, однако о нем будет немедленно сообщено Совету Безопасности по завершении необходимых исследований.

Сейчас должно быть ясно, что это - заранее спланированная агрессия со стороны израильского правительства и сил была предпринята по решению израильского правительства и полностью проведена, несмотря на просьбу наблюдателей Организации Объединенных Наций при израильских войсках о прекращении ими артиллерийского обстрела города Суэц. Просьба наблюдателей игнорировалась израильскими войсками, и общий план, одобренный израильским правительством, был полностью выполнен.

Учитывая эти факты, правительство Израиля полностью ответственно за эту серьезную агрессию, которая практически идет значительно дальше простого нарушения резолюций Совета Безопасности о прекращении огня. Широкие операции, которые имели место, не могут рассматриваться ни при каких обстоятельствах, кроме как крупные военные операции, которые согласно Уставу и международному праву являются актом войны против государства-члена Организации Объединенных Наций - Объединенной Арабской Республики.

Правительство Израиля не может оправдать свою запланированную агрессию в качестве ответной меры против Объединенной Арабской Республики в результате потопления эсминца "Эйлат" в территориальных водах Объединенной Арабской Республики. Не может быть никакой связи между этими двумя инцидентами, поскольку военные операции, осуществляемые израильскими войсками, систематически проводились против гражданских и промышленных сооружений, а не против военных целей, что само по себе указывает, что не могло быть никакой связи между боем в территориальных водах несколько дней тому назад и самыми последними израильскими военными операциями.

Я уверен в том, что все факты, которые доказывают вину и ответственность Израиля, подтвердятся докладом начальника штаба ОНВУП генерала Одда Булла, что доказывает сверх всяких сомнений, что в разное время, когда египетские власти выполняли просьбу наблюдателей

Организации Объединенных Наций о выполнении ими предложения о прекращении огня, израильские власти или категорически отказывались, или прибегали к тактике промедления и таким образом не отвечали на просьбу наблюдателей Организации Объединенных Наций до тех пор, пока их заранее спланированная агрессия не была осуществлена.

В силу вышеизложенных соображений, г-н Председатель, я прошу о созыве срочного заседания Совета Безопасности для рассмотрения серьезного положения, являющегося результатом израильских актов агрессии, с целью немедленно принять меры против Израиля по требованиям соответствующих статей Устава Организации Объединенных Наций.

Примите и проч.

МОХАМЕД АВАД ЭЛЬ-КУНИ
Постоянный представитель Объединенной
Арабской Республики при
Организации Объединенных Наций
